

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



1 ФЕВРАЛЯ • ПЯТНИЦА

№ 24 (2846) • 2002 год

В розницу — цена свободная



Наступающие после холодных и пасмурных солнечных дни напоминают дехканам, что посевная не за горами, и не успеешь оглянуться, как уж весна на пороге.

С ЧУВСТВОМ ОСОБОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Земледельцы северного района Самаркандской области — Кошрабальского — подготовку к весне ведут по всем направлениям: заготавливают семенной материал, вносят на поля минеральные удобрения и органику, проводят промывные поливы, отлаживают дренажную систему. Особая ответственность сейчас лежит на слесарях-ремонтниках районного машинно-тракторного парка. Именно они обеспечивают бесперебойную работу техники, что так необходимо в период посевной, чтобы справиться с севом в оптимальные сроки.

НА СНИМКАХ: заведующий мастерской Сайфиддин Бекмулатов и слесарь Зокир Бурибаев; в машинно-тракторном парке; слесарь Кирийгит Улашов за работой.
Фото Тохира НОРКУЛОВА. (УзА).



УЧЕБА РУКОВОДИТЕЛЕЙ АГРАРНОЙ СФЕРЫ

В Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан начался десятидневный семинар-диспут и учебно-практические занятия, организованные для первых заместителей хокимов областей, заместителя Председателя Совета Министров Республики

Каракалпакстан по сельскохозяйственным и водохозяйственным вопросам, хокимов сельских районов, а также руководителей министерств и ведомств, входящих в агропромышленный комплекс.

Открывая занятия, Государственный советник Президента Республики Узбекистан

И.Джурбаев отметил, что последовательно осуществляемые в аграрной отрасли под руководством Ислама Каримова социально-экономические реформы дают свои результаты, на селе происходят кардинальные изменения, повышается жизненный уровень сельских тружеников.

В результате аграрных реформ производство валовой сельхозпродукции в прошлом году по сравнению с предыдущим годом составило 104,5 процента, в том числе хлопка — 109,1 процента, зерна — 104,5 процента.

(Окончание на 2-й стр.)

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА?

Состоялось заседание Правительственной комиссии по контролю за ходом исполнения постановления Кабинета Министров от 13 мая 1999 года «О программе урегулирования рыночных реформ и ускорения социально-экономического развития Хорезмской области на 1999—2001 годы».

Вел заседание заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель комиссии Р.Азимов.

На заседании отмечено, что преобразования, осуществляемые в Хорезмской области, согласно утвержденной Программы мер по урегулированию рыночных реформ оказали существенное влияние на экономическое и социальное развитие области.

За последние 3 года среднегодовой валовой региональной продукции по сравнению с 1998 годом возрос на 13 процентов, производство промышленной продукции — на 21 процент, товаров народного потребления — на 28 процентов, объем строительных работ — на 10 процентов. Существенно выросли объемы валовой продукции сельского хозяйства (на 13,8 процента), дальнейшее развитие получила инфраструктура села.

(Окончание на 2-й стр.)

Из Пекина возвратилась официальная делегация Республики Узбекистан во главе с заместителем Председателя Олий Мажлиса Б.Бутровым, визит которой был приурочен к знаменательной дате — десятилетию со дня установления дипломатических отношений между нашей страной и КНР.

ВИЗИТ ДЕЛЕГАЦИИ УЗБЕКИСТАНА

В ходе визита состоялась встреча членов узбекской делегации с Председателем Всекитайского собрания народных представителей Ли Панюем, во время которой спикер китайского парламента особо подчеркнул наличие тесных дружественных связей между главами двух стран. «Регулярные встречи лидеров Узбекистана и Китая, ставшие доброй традицией, несомненно, способствуют успешному развитию сотрудничества между двумя государствами во всех областях».

Вместе с тем Ли Пэн подчеркнул важную роль нашей страны в регионе Центральной Азии, готовность Китая и дальше развивать сотрудничество с Узбекистаном в различных сферах, а также высказался за расширение межпарламентских связей между нашими странами.

В ходе визита узбекская делегация провела переговоры в Министерстве иностранных дел КНР, во время которых заместитель главы МИД Китая Ли Чжаосин подчеркнул тот факт, что за 10 лет дипломатических отно-

шений сотрудничество между Республикой Узбекистан и КНР обрело характер динамичного развития. «Партнерские же отношения в рамках Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) стали еще одним ярким подтверждением перехода двусторонних связей на более высокую ступень развития».

Были обсуждены и вопросы, касающиеся реализации двух кредитных соглашений правительства Китая на сумму более 130 млн. юаней, а также расширения культурных связей между Узбекистаном и Китаем.

Следует отметить, что данный визит делегации Узбекистана и недавнее посещение нашей страны китайской делегацией во главе с членом Госсовета КНР Исмаилом Аймагом являются, по мнению представителей общественно-политических кругов Китая, важным фактором, направленным на дальнейшее укрепление дружбы и сотрудничества между нашими государствами.

НА «Жахон».

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О мерах по дальнейшей либерализации и развитию страхового рынка

В целях дальнейшего развития процесса либерализации и урегулирования экономических реформ в сфере страховых услуг, усиления экономических стимулов развития страхового рынка Республики, укрепления материально-технической базы страховых организаций и обеспечения их финансовой устойчивости:

1. Освободить с 1 февраля 2002 года страховые организации, независимо от форм собственности, от уплаты налога на доход (прибыль) сроком на 3 года, с целевым направлением высвобождаемых средств на развитие их материально-технической базы, создание разветвленной агентской сети в регионах, на подготовку и переподготовку кадров, в том числе за рубежом.

2. Определить, что: при направлении средств, высвобождаемых от налогообложения, на увеличение уставных фондов страховых организаций, в которых имеется доля государства, указанные средства засчитываются в состав доли, принадлежащей государству;

в случае ликвидации страховой организации или прекращения ею страховой деятельности в течение четырех лет, начиная с 1 февраля 2002 года, сумма налога на доход (прибыль) взимается в полном размере за весь льготный период, предоставленный в соответствии с настоящим Указом.

3. Установить, что расходы юридических лиц по доброволь-

ным видам страхования подлежат вычету из налогооблагаемой базы при расчете налога на доход (прибыль) в пределах норм, установленных законодательством.

4. Пункт 2 Указа Президента Республики Узбекистан от 10 октября 1997 года № УП-1871 «О дополнительных мерах по стимулированию экспорта товаров (работ, услуг)» изложить в следующей редакции: «Установить, что с 1 февраля 2002 года хозяйствующие субъекты могут осуществлять экспорт товаров (работ, услуг) за свободную конвертируемую валюту без предварительной оплаты, открытия аккредитива, при наличии гарантии банков покупателя или при наличии подписанного страхования экспортных контрактов от политических и коммерческих рисков».

5. Министерству юстиции Республики Узбекистан совместно с Министерством финансов в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменении и дополнении в действующее законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

6. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Азимова Р.С.

Президент Республики Узбекистан И.КАРИМОВ

город Ташкент, 31 января 2002 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан О мерах по организации транспортировки коммерческих грузов на территорию Афганистана

В целях расширения географии поставок в Афганистан коммерческих грузов с использованием сети автомобильных и железных дорог Республики Узбекистан через мост Термез — Хайратон Кабинет Министров постановляет:

1. Ввести с 1 февраля 2002 года для коммерческих грузов, перемещаемых в Афганистан со станции Хайратон, следующие льготные ставки:

за передачу одного вагона — 180 долларов США
за передачу одного сорокатионного контейнера — 180 долларов США
за передачу одного двадцатитонного контейнера — 90 долларов США
за проезд одного грузового

автомобиля — 5 долларов США
2. Освободить с 1 февраля 2002 года от налога на добавленную стоимость транспортно-экспедиторские услуги и услуги по перевозке грузов, перемещаемых в Афганистан со станции Термез до станции Хайратон.

3. Установить, что с 1 февраля 2002 года по отношению к грузовым автотранспортным средствам иностранных государств, включая автомобили повышенной проходимости, входящие в группу 8704 и 8705 ТН ВЭД, следующим целевым направлением в Афганистан, действующие ставки сборов за въезд и транзит по территории Республики Узбекистан снижаются на 50 процентов.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАСЕДАНИЕ РЕСПУБЛИКАНСКОГО СОВЕТА

На очередном заседании Республиканского совета по координации деятельности контролируемых органов, которое вел его председатель, Государственный советник Президента Республики Узбекистан Т.Алимов, были рассмотрены итоги координации проверок, проведенных контролирующими органами республики в 2001 году. С информацией по этому вопросу выступил заместитель председателя совета — председатель Государственного налогового комитета Б.Ходжаев.

Было отмечено, что в отчетном периоде продолжала совершенствоваться нормативная база по вопросам упорядочения проверок деятельности хозяйствующих субъектов, отдельные положения ранее принятых директивных документов по координации проводимых проверок приведены в соответствие с новым законодательством республики.

Принимаемые меры позволили в отчетном периоде сократить по сравнению с 2000 годом количество проверенных хозяйствующих субъектов на 41,6 процента. Это сокращение произошло за счет резкого уменьшения проверок субъектов предпринимательства, малого и среднего бизнеса. При этом в комплексном порядке

(Окончание на 2-й стр.)

В Ташкентском областном хокимияте состоялся семинар-совещание, посвященный вопросам развития малого и среднего бизнеса. Организаторами данного мероприятия были Госкомитетство, Палата товаропроизводителей и предпринимателей и соответствующие министерства. Семинар открыл хоким области У.МИРЗАКУЛОВ.

ВО ИМЯ ИНТЕРЕСОВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Выступивший на нем заместитель Премьер-министра, председатель Госкомитетства У.Исмаилов отметил, что уделение экономических реформ в нашей стране во многом зависит от поддержки и развития малого и среднего бизнеса, частного предпринимательства. Все более увеличивается их доля в объеме валовой внутренней продукции и обеспечении населения новыми рабочими местами.

Поэтому за последние годы уделяется особое внимание укреплению правовых основ дальнейшего развития отрасли, защите прав и интересов предпринимателей. В частности, либерализованы правила осуществления внешней экономической деятельности. Урегулированы деятельность контролируемых органов. Упрощен процесс регистрации предприятий, создан механизм выделения коммерческими банками микрокредитов субъектам малого и среднего бизнеса.

Вместе с тем в отрасли имеется ряд проблем, которые требуют своего решения. На семинаре особое внимание было уделено именно этим аспектам. Выступившие высказали свои мнения и предложения по данным проблемам.

В работе семинара-совещания приняли участие руководитель Информационно-аналитического управления Кабинета Министров Г.Сандова, хоким города Ташкента Р.Шоабдурахмонов.

Назюкат УСМОНОВА, корр. УзА.

ПАНОРАМА ДНЯ ОПЕРАТИВНО • ЧЕТВЕРГ ПАНОРАМА ДНЯ

ОПРЕДЕЛЕННЫ ПОБЕДИТЕЛИ

Завершился конкурс «Лучший программный продукт года», который ежегодно проводит Государственный комитет по науке и технике. На нем были представлены 25 программ по двум направлениям: решения сложных проблем в сфере информатики в различных отраслях народного хозяйства.

Согласно итогам конкурса, победителем организационно-экономического направления признана программа «Автоматизированная информационная система коммерческих банков», подготовленная фирмой «Фидо-Бизнес». По общему направлению первого места удостоена программа «Проверка орфографии узбекского языка», созданная А.Нуриевым и Г.Галаховым.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ ПЛЮС ПРОСВЕТИТЕЛЬНОСТЬ

Так можно охарактеризовать деятельность Джизакского малого предприятия «Моваруннахр». Ведь именно оно профинансировало перевод и выпуск известной книги американского специалиста в области ораторского искусства и человеческого взаимоотношений Дейла Карнеги «Как завоевывать друзей и как оказывать влияние на людей».

ЗАВОД СПРАВИТ НОВОСЕЛЬЕ

Гиждуван является густонаселенным городом, а хлопководческий завод расположен в самом его центре. Уже это говорит о том, что когда-то не обращалось внимания ни на здоровье населения, ни на экологию города в целом.

Теперь решено перенести завод за пределы города. Согласно решению хокима Бухарской области, на территории районного кооперативного хозяйства Ибн Сино для строительства нового завода выделена площадь в 17,5 гектара.

В эти дни начато строительство завода по переработке 50—55 тысяч тонн хлопка в год. На возведение нового предприятия привлечены строители Бухарского областного регионального объединения ассоциаций «Узлаксаноат», акционерного общества «163-й строительный трест».

ДНИ ТЕАТРА

В Джизаке проходил день театра. Коллектив областного кукольного театра, побывав у учащихся школ, лицев, порадовал их своими спектаклями.

Поставленные силами коллектива театра танцевальные спектакли, как «Однотипный жидос» /«Радуга звуков»/ и «Эртадаги дар» /«Сказочная река»/, особенно понравились учащимся.

ЛИДЕР — ТРАДИЦИОННЫЙ

В спортивном зале Зарафшанского академического лицея продолжаются игры первого тура Х чемпионата Узбекистана по волейболу среди мужских команд.

Со старта вновь уверенно захватили лидерство неоднократные чемпионы страны волейболисты «Самарканд-телекома»; три встречи — три победы. Вслед за нананганским «Мухалимом» самаркандцы с традиционным счетом 3:0 переиграли андижанский клуб «Динамо-АГУ» и команду столичного ТТТУ. Три победы и у кокандского «Амударья-чи». Однако выиграв во второй день у нукусского «Каракалпакстана» даялся емку с огромным трудом. Достаточно сказать, что в третьей партии, закончившейся в пользу нукусцев, было разыграно 78 (!) очков — 40:38.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЙ «УМИД НИХОЛЛАРИ»

В Навои завершены областной этап спортивных соревнований «Умид нихоллари» среди учащихся 5—7 классов. Состоявшая по 8 видам спорта были интересными и насыщенными.

Победителями соревнований по футболу, ручному мячу стали учащиеся-набыхорцы, по волейболу — кизилтептинцы, по баскетболу и легкой атлетике — заравшанцы, по шахматам — хатиринцы, по национальному курашу — нуратинские паваны.

В общекомандном зачете первенство досталось учащимся Набыхорского района.

АНТИТЕРРОР: ХРОНИКА СОБЫТИЙ

Пакистанские спецслужбы задержали лидера фундаменталистской организации «Джамаат ул-Фукра» Саида Хашими, который, как предполагается, может быть причастен к похищению в Карачи американского корреспондента Даниэля Перла.

Премьер-министр Австралии Джон Говард заявил в четверг, что правительство страны готово оплатить дорогу домой нелегальным афганским беженцам, которые в настоящее время находятся в специальных лагерях на территории страны.

УСИЛИТЬ ДАВЛЕНИЕ

Федеральный канцлер Германии Герхард Шредер в четверг заявил, что европейские страны должны активизировать свое давление на палестинского лидера Ясира Арафата с тем, чтобы он прекратил в последние дни арабских экстремистов на территории Израиля.

МРАЧНЫЕ ДАННЫЕ

За последние семь лет из вооруженных сил России было похищено или утрачено более восьми тысяч единиц огнестрельного оружия. Такие данные со ссылкой на Главную военную прокуратуру привел в четверг председатель военной коллегии Верховного суда России.

БЮДЖЕТНЫЙ ДЕФИЦИТ

Европейская комиссия заявила, что Германия и Португалия должны быть пре-

ТАКОЙ ШАГ ВОЗМОЖЕН

В четверг глава генштаба Шри-Ланки сообщил, что в скором будущем в состав регулярных частей национальной армии могут войти бывшие бойвики сепаратистской группировки «Тигры освобождения Тамил Илама». По его словам, такой шаг может быть предпринят после окончательного мирного урегулирования тамил-сингальского конфликта.

НИКАКИХ ВЕРСИЙ

Вчера в северо-западном индийском штате Пенджаб в пассажирском автобусе взорвалась бомба. В результате два человека погибли, 13 получили ранения. У полиции нет версий относительно мотивов преступления и подозреваемых.

СЕЗОН ДОЖДЕЙ,

начавшийся в Индонезии, привел к многократному наводнению в разных районах страны, эвакуируя десятки тысяч жителей и растущему числу жертв. Власти сообщили о гибели трех человек на самом известном индонезийском курорте Бали.

ОТКАЗАЛИ В УЧАСТИИ

На Всемирном социальном форуме, который проведут антиглобалисты в Бразилии, не будут приглашены организаторы левостороннего толка. Организаторы заявили, что отказали в просьбе принять участие в форуме такие организации, как баскская сепаратистская группа ETA. Революционные вооруженные силы Колумбии.

МОСТ ЧЕРЕЗ ТЕМЗУ

Мост тысячелетия, который ранее был открыт над Темзой, а затем закрыт из-за сильного расщепления, снова будет открыт к марту. В последнее время здесь проводилась работа по укреплению прочности. Всего на строительство моста ушло 26 млн. долларов.

ПОДРОБНОСТИ

Чем замечателен узбекский кураш? Спроси об этом на улице любого тебе, любимое, — до себорозного аскавала, услышишь столько, что ажурному этому виду борьбы писать. Он и благородный, честный, и мужественный, требующий недюжинной силы, ловкости, и мудрой, заставляющей думать, проявлять смекалку, и очечь аршинный, красивый...

Но если рекламировать всем этим богатством надели только народы Средней Азии, то на рубеже тысячелетий пришла пора поделится им со всем миром. С исконной щедростью души за это явился суверенный Узбекистан, выдвинувший национальную борьбу на международную арену.

Когда даришь людям очень дорогое тебе, любимое, — приязнительно проявляется не только в словах благодарности, но прежде всего в отношении к тому подарку. То, с каким энтузиазмом буквально на всех континентах приняли кураш, убеждает лучше всяких слов в давности этого спортивного единоборства. Всего четвертый год идет со дня рождения Международной ассоциации кураша. А за право провести у себя чемпионат мира по этому виду спорта уже борются страны, а континентальные перенятия собирают гостей со всего света.

Феномен кураша еще предстоит расширить историком спорта. А кураш четким каллиграфическим почерком день за днем уже пишет свою современную историю.

(ЧИТАЙТЕ ОБ ЭТОМ В МАТЕРИАЛЕ «КУРАШ ПОКОРЯЕТ СТРАНЫ И КОНТИНЕНТЫ!» НА 4-й СТР.)

ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по Узбекистану ожидается переменная облачность, осадки: дождь, снег. Ветер западный, 7 — 12 метров в секунду, местами с усилением до 15 — 20.

Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области от 2 градусов мороза до 3 тепла; по Бухарской и Наманганской — 3 — 8 тепла; по Кашкаркандийской и Сурхандарьинской — 3 — 8 тепла; по областям Ферганской долины 2 — 7 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской — 0 — 5 тепла. Внимание! По горным районам Узбекистана ЛАВНООПАСНО! Температура воздуха от 1 градуса мороза до 4 тепла.

В столице республики переменная облачность, осадки: дождь, снег. Ветер западный, 7 — 12 метров в секунду. Температура воздуха: ночью — 2 — 4, днем — 3 — 5 градусов тепла.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

Эту и другую разнообразную оперативную информацию вы найдете в электронной версии «Народного слова» на сайте <http://nc.uzrak.uz>

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан О мерах по организации транспортировки коммерческих грузов на территорию Афганистана

(Окончание. Начало на 1-й стр.) транспортно-экспедиторская деятельность по перевозке коммерческих грузов в Афганистан осуществляется как отечественными, так и иностранными специализированными компаниями. 5. ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» совместно с Министерством финансов и Центральным банком Республики Узбекистан в недельный срок разработать и утвердить порядок оплаты за оказываемые услуги по перевозке и экспедированию коммерческих грузов в Афганистан в свободно конвертируемой валюте в наличной и безналичной форме. 6. Распространить действие «Порядка осуществления пограничного и таможенного контроля за движением транспортных средств и лиц по мосту Термез — Хайратон через пункты пропуска на Государственной границе Республики Узбекистан» на коммерческие грузы. 7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Султана У.Т. Председатель Кабинета Министров И.КАРИМОВ город Ташкент, 31 января 2002 года.

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА?

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Реализация программы способствовала созданию в области более 106,3 тыс. новых рабочих мест (105,2 процента к прогнозу), что позволило снизить напряжение на рынке труда. В 1999—2001гг. за счет всех источников финансирования на объектах, включенных в программу, освоено более 120 млрд. сумов капитальных вложений, а общий объем привлеченных иностранных инвестиций за этот период превысил 78 млн. долларов США. Для развития малого и среднего бизнеса за этот период направлено около 4,0 млрд. сумов кредитных ресурсов внебюджетных фондов и коммерческих банков и за счет создания новых рабочих мест в этом секторе трудоустроено дополнительно около 20 тыс. человек. В области в рамках Программы введены в эксплуатацию совместные предприятия «Дари-Тал» по выпуску мужской и женской обуви на базе местного сырья, «Семур-Сан-Тек» по переработке шкур крупного и мелкого рогатого скота, «Хоразм-Нуртоп» по выпуску хлопковой пряжи, «Мева» по выпуску фруктовых соков, а также ООО «Азия-Текстиль» по выпуску текстильной продукции на базе местного сырья с ориентацией на экспорт. Проведена модернизация аэропорта и железнодорожного вокзала в г.Ургенче, построены

мини-кемпинги вдоль автодороги Бухара-Ургенч, дальнейшее развитие получил туризм, завершается реконструкция гостиницы «Хорезм». Начали выпускать продукцию 2 завода по переработке молочных продуктов по инициативе технологии. В стадии завершения работы по выпуску шерстяных ковров на базе ОАО «Хива гилами» с германскими предпринимателями. Произошли заметные изменения в структуре собственности сельского хозяйства. За истекший период в широкую преобразованы 118 сельскохозяйственных предприятий. Во всех хозяйствах внедрены арендный подряд, чеховая система расчетов, созданы финансово-расчетные центры. Ликвидированы 9 низкокоррелябельных и хронически убыточных сельскохозяйственных предприятий области и на их базе создано 472 фермерских и 1.382 дехканских хозяйства. Эти меры позволили значительно повысить эффективность производства в широтах, улучшить их финансовое состояние. По итогам 2001 года более чем в 90 процентов широтных хозяйствах ожидается завершение хозяйственной деятельности с прибылью, что значительно выше показателей 2000 года. В целях дальнейшего реформирования отрасли и обеспечения занятости населения в 1999—2001 годах в области создано 2,4

тыс. фермерских и 38,9 тыс. дехканских хозяйств. В рамках программы в области реконструировано 10,6 тыс. га и улучшено мелиоративное состояние 11,2 тыс. га орошаемых земель. Большое внимание уделено решению социальных вопросов. В 1999—2001 годах за счет всех источников финансирования построено 1.611,6 тыс. кв. м жилья, 35 сельских врачебных пунктов, общеобразовательных школ на 4,3 тыс. ученических мест, 19 профессиональных колледжей на 12,2 тыс. ученических мест, 463,1 км газовой и 701 км водопроводных сетей, к которым впервые подключены соответственно 7 и 34 сельских населенных пунктов. Вместе с тем корпорация «Уздоммаксимум», агентство «Узкоммуналзат», ассоциация «Узавтосаноат», Узбекское агентство почты и телекоммуникаций и южнокорейская компания «Хорезмская» полностью обеспечили выполнение заданий, предусмотренных Программой. В связи с этим на заседании вышеуказанного министерства, ведомств и хокимияту Хорезмской области поручено продолжить работу по реализации всех запланированных объектов, с целью полного выполнения Программы мер и создания дополнительных рабочих мест. Результаты проведенной работы будут рассмотрены на заседании Правительственной комиссии по итогам I полугодия 2002 года. (УзА).

Испокон веков считалось, что реки, которые протекают по Земле, являются общим достоянием всех проживающих в бассейнах этих рек народов. Это природный дар, которым может пользоваться каждый человек так, как он пользуется атмосферным воздухом и солнечным светом. Данный принцип, закрепленный в международных документах, регламентирующих отношения в этой сфере, распространяется и по отношению к государствам, расположенным в бассейне той или иной реки и совместно используют ее водные ресурсы. При этом подразумевается, что ни одно из государств не должно иметь привилегий и обладать большим правом по отношению к другим государствам.

К ЧЕМУ ВЕДУТ НЕСОГЛАСОВАННЫЕ ДЕЙСТВИЯ?

Другим принципом совместного бесконфликтного использования международных водных источников является признание «статус-кво», то есть исторически сложившегося в бассейне каждой конкретной реки положения дел в области межгосударственного водопользования. Это обычно фиксируется при заключении между государствами, так называемых «бассейновых соглашений». При этом оговаривается, какой именно долей общих водных ресурсов реки может пользоваться каждое из государств, подписавших данное соглашение. И свою «национальную долю» водных ресурсов каждое из государств имеет право использовать так, как считает для себя нужным. И еще одним не менее важным международным принципом является принцип «не навреди». Под этим подразумевается, что действия одного государства не должны причинять ущерб другому. Таковы основные принципы, с учетом которых цивилизованные государства принимают сегодня свои законы о водопользовании и строят свои взаимоотношения с другими странами при совместном использовании водных ресурсов рек, протекающих по их территориям.

Так было до недавнего времени и в бассейне реки Сырдарья, вадом которой согласовано и бесконфликтно пользовались Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан и Узбекистан. Во взаимосогласованном режиме использовалось и расположенное в Кыргызстане Токтогульское водохранилище, благодаря которому много лет регулировался сток Сырдарьи. Это позволяло использовать воду этой реки в хозяйственных целях и в первую очередь для орошения сельскохозяйственных угодий. Однако вот уже восемь лет, как Кыргызстан в одностороннем порядке грубо нарушает согласованный ранее режим работы Токтогула. Зимой, когда в его чаше намокала вода для летних вегетационных поливов, она ради выработки электроэнергии сбрасывается через турбины Токтогульской ГЭС в реку. В результате это по руслу Сырдарьи в это время года вместо обычных расходов воды в 150—200 кубометров в секунду сбрасывается до 700 кубометров. Такие большие и несвойственные для зимнего сезона расходы воды наносят огромный ущерб Ферганской долине и другим территориям, расположенным ниже по реке. Здесь наблюдается ухудшение мелиоративного состояния орошаемых земель, подтопление и разрушение жилых домов, автомобильных дорог и так далее. За эти восемь лет без всякой нужды было сброшено бо-

лее 30 кубических километров так нужной для вегетационных поливов сырдарьинской воды, основная часть которой поступила в расположенную в Узбекистане систему Арнасайских озер. Здесь уровень поднялся уже на 8 метров. В результате под водой оказались огромные территории в Сырдарьинской, Джизакской и Навоийской областях, где образовалась обширная экологически кризисная зона, затоплены тысячи квадратных километров пастбищ и посевных площадей, колоды, кошары, дороги и мосты. В то же время летом, в разгар вегетационных поливов, ощущается дефицит воды. Ущерб, который от всего этого несет Узбекистан, неоспорим с той выгодой, которую получает Кыргызстан от зимней выработки электроэнергии. Невольно возникает вопрос: разве в соседнем государстве не знают о том, какая ситуация складывается ниже Токтогульской ГЭС? Так почему бы кыргызской стороне не предложить государствам, по территории которых протекает Сырдарья, договориться о таком режиме работы Токтогула, при котором ущерб был бы сведен к минимуму, а недостающая электроэнергия, вырабатываемая зимой, компенсировалась бы Кыргызстану другими производителями? Действия этой республики явно противоречат всем принципам цивилизованных международных отношений и указывают на то, что она стала игнорировать интересы соседних государств. Подтверждением этому является также и принятая в июне прошлого года в Кыргызстане закон, где совершенно безапелляционно декларируется, что вся речная вода, вытекающая с территории этой страны, является «товаром», за что соседние государства обязаны платить деньги. Одной из основных целей этого документа является «регулирование и регламентация принципов предоставления водных ресурсов Кыргызской Республики заинтересованным суверенным государствам». Здесь возникает сразу несколько важных вопросов. Во-первых, с какой стати Кыргызстан в одностороннем порядке присваивает себе право «регулировать» и регламентировать принципы предоставления водных ресурсов другим государствам региона? Во-вторых, что означает понятие «предоставление водных ресурсов» другим государствам и что под этим подразумевается? Принципы, как таковые, «регулированию и регламентации» не подлежат. Принципы — это принципы, и если их начать «регулировать», то это уже называется беспринципностью. Доли потребления водных ресурсов каждым конкретным государством в бас-

ЗАСЕДАНИЕ РЕСПУБЛИКАНСКОГО СОВЕТА

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Вместе с тем совет отметил, что в деятельности контролирующих органов и территориальных комиссий совета имеются недостатки и значительные резервы по совершенствованию контрольной работы, дальнейшему предостережению необоснованного вмешательства в деятельность хозяйствующих субъектов. Контролирующие органы и территориальные комиссии совета при планировании проверок недостаточно взаимодействуют с органами самоуправления граждан и негосударственными некоммерческими организациями, за которыми законодательством закреплены права контроля за использованием и охраной земель на соответствующей территории, работой предприятий торговли и бытового обслуживания и другие, не учитывая их мнение при планировании проверок, не используя возможности общественного контроля при осуществлении своих функций. Мониторингом, проведенным рабочим органом совета, в истекшем году было выявлено около 500 нарушений требований законодательства об упорядочении проверок, в том числе 145 проверок, проведенных без разрешения совета или его территориальных комиссий. За указанные нарушения 682 должностных лица, контролирующих органы, были привлечены к ответственности. Совет обязал территориаль-

ком. Территориальными подразделениями в Андижанской, Кашкардарьинской, Навоийской, Ташкентской областях и г.Ташкенте допускаются случаи включения одних и тех же хозяйствующих субъектов в план график проверок в течение нескольких лет подряд. Как следствие этого остается невысокой эффективностью проводимых Узгосхлебинспекцией проверок, что способствует продолжению на предприятиях хлебопродуктов нарушения действующего законодательства, а также вызывает справедливые нарекания потребителей на низкое качество выпускаемой ими продукции. Нет должного взаимодействия Узгосхлебинспекции с Узгосстандартом по проверкам качества продукции хлебопекарных предприятий, зачастую нарушающих технологию ее изготовления. Совет признал работу Узгосхлебинспекции неудовлетворительной, поручил рассмотреть данный вопрос на заседании ее коллегии и привлечь должностных лиц, допустивших нарушения законодательства об упорядочении проверок, к строгой ответственности и разработать конкретные мероприятия по повышению эффективности проводимых проверок. Были рассмотрены и другие вопросы, касающиеся координации проверок, по которым приняты соответствующие решения. В работе заседания совета приняли участие и выступили заместители Премьер-министра Р.Азимов, руководитель аппарата Кабинета Министров Р.Абдукаримов, руководитель Информационно-аналитического управления Кабинета Министров Г.Саидова, Генеральный прокурор Р.Кадыров, руководители ряда министерств, ведомств и контролирующих органов, работники аппаратов Президента и Кабинета Министров Республики Узбекистан. (УзА).

УЧЕБА РУКОВОДИТЕЛЕЙ АГРАРНОЙ СФЕРЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Вместе с тем в сельском хозяйстве не полностью используются все возможности, открывающиеся в результате кардинальных экономических реформ. Как показывает анализ, руководителями некоторых областей и районов не хватает определенных знаний, квалификации и опыта для последовательного внедрения в практику Земельного кодекса, законов и соответствующих нормативных актов о сельскохозяйственных кооперативах, фермерских и дехканских хозяйствах. Не секрет, что некоторые из них не понимают до конца требований законов и других документов, порой даже содержания и сути аграрных реформ. Вместе с тем деятельность созданных на местах территориальных комиссий по углублению экономических реформ контролируется не полностью. Не обеспечивается в достаточной мере выполнение договорных обязательств, применение чеховой системы. В ходе семинара будут обсуждены мнения и предложения по исправлению подобных ошибок и недостатков, допускаемых в процессе реализации законов, связанных с углублением реформ в сельском хозяйстве, по решению назревших проблем. На занятиях намечено подробно проанализировать все эти вопросы. В рамках учебной программы слушатели повысят уровень своих знаний по основным понятиям и принципам идеологии национальной независимости, реализации Национальной программы по подготовке кадров, воспитанию гармонично развитого поколения, либерализации процессов государственного строительства и управления, основам создания правового демократического общества, повышению эффективности производства на основе либерализации экономики. Предусматривается проведение занятий и на такие важные темы, как широкое привлечение иностранных инвестиций в сельское хозяйство, совершенствование внутрихозяйственных отношений, рациональное использование земельных и водных ресурсов, дальнейшее улучшение системы научно-технического обслуживания. На первом занятии с докладами выступили Государственные советники Президента Республики Узбекистан Х.Султанов, Т.Рискиев и другие. В открытии семинара приняли участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан Т.Алимов, заместитель Премьер-министра Т.Холтоев. В соответствии с учебной программой, на очередных занятиях перед слушателями выступят Государственные советники Президента Республики Узбекистан, заместители Премьер-министра, а также руководители судебных, правоохранительных, налоговых, финансовых органов, учебных заведений. Уктам ДУСТЬЯР, корр. УзА

сейне той или иной реки совместного использования, как об этом уже было отмечено выше, должны устанавливаться после взаимного согласования и закрепляться в подписываемых соглашениях. Другого «принципа» международного опыта не признает. Если река течет по своему природному руслу, то это не означает, что вышерасположенное по ее течению государство не может по своей прихоти объявить ее своим «национальным богатством». Так почему же теперь, как говорится, ни с того, ни с сего, соседи должны платить за сырдарьинскую воду? Другое дело, если вышерасположенное государство осуществило на своей территории мероприятия, позволяющие получить дополнительный объем стока. Вот тогда можно вести речь о доле участия в компенсации понесенных затрат и частичного возмещения расходов на эксплуатацию сооружений, построенных для благих целей. Если продолжить рассмотрение принятого в Кыргызстане закона, то станет ясно, что обозначенные в нем «принципы сотрудничества в сфере межгосударственных водных отношений», противоречат не только общепринятым в мировой практике принципам, но и обычной логике. Взяв хотя бы пункт, который недвусмысленно подразумевает, что государства-получатели «предоставляемой» Кыргызстаном воды должны не только оплачивать ее «товарную стоимость», но еще и делиться прибылью, получаемой от продукции, производимой благодаря использованию водных ресурсов Сырдарьи. Это трактуется как «достижение взаимной экономической выгоды». Мало того, принятый в Кыргызстане закон претендует еще и на «долгое возмещение сопредельными государствами» средств, «затраченных на строительство, реконструкцию и эксплуатацию водохозяйственных сооружений», находящихся на территории Кыргызской Республики, то есть тех самых сооружений, которые были построены в бытность СССР за счет средств союзного бюджета. Так почему же их надо «компенсировать»? И это, опять-таки, помимо платы за «предоставляемую» воду. Подводя итог вышесказанному, считаю необходимым отметить, что подобная позиция Кыргызской Республики не способствует сотрудничеству государств Центральной Азии в области согласованного использования того ограниченного объема водных ресурсов, которым располагает данный регион, а, напротив, представляет угрозу его устойчивому развитию. В. АНТОНОВ, инженер-гидротехник.

Распоряжением Кабинета Министров Узбекистана утверждены на 2002 год основные параметры производства хлопкового линта в объеме 79,44 тыс. тонн, поставки его предприятиям республики и на экспорт — 109,25 тыс. тонн. ХЛОПКОВЫЙ ЛИНТ-2002 Министерству макроэкономики и статистики, ассоциации «Узхлопком» поручено совместно с региональными органами власти и управления, территориальными акционерными компаниями «Махаллий саноят» и союзами бытового обслуживания распределить и утвердить объемы поставки хлопкового линта подведомственным предприятиям. По итогам первого полугодия, с учетом реального исполнения утвержденных объемов поставок и производства внести в Кабинет Министров предложения по уточнению ресурсов и определению новых параметров на второе полугодие. Необходимо также осуществлять постоянный контроль за выполнением основных показателей и на регулярной основе представлять отчеты по реализации настоящего распоряжения. Ассоциация «Узхлопком» и Узгосстандарт совместно с территориальными объединениями до 1 апреля 2002 года проведут инвентаризацию остатков хлопкового линта в урожаях прошлых лет, определят качественные параметры и подготовят предложения по их дальнейшему использованию. В дальнейшем году общия посевная площадь хлопчатника в республике составит 1387,9 тыс. га, а валовой сбор планируется в объеме 3 млн. 750 тыс. тонн. На 2002 год закупки хлопкового волокна для государственных нужд сокращаются на уровне 30 процентов от объема его производства. (Окончание. Начало в №№ 22-23) НИА «Туркистон-пресс».

УЗБЕКИСТАН — НАТО ПАРТНЕРСТВО РАДИ МИРА

Салом, Ташкент, здравствуй, Родина! Пожалуй, ничто, как музыка, песни любимых исполнителей, не напоминает так сильно о Родине. В Узбекистане мы возвращались через Франкфурт. Выехали из Брюсселя на рассвете, чтобы успеть в этот международный аэропорт в Германии на наш рейс. Нам не терпелось сесть в самолет, и поэтому те пять часов дороги в аэропорт нам казались долгими. Наш самолет «Боинг-767», следующий рейсом Франкфурт — Ташкент, преодолел расстояние в 4,700 километров за 5 часов 50 минут. Газеты из аккуратно сложенных стопок расходились по рукам. Все мы тропились узнать о событиях, произошедших в стране за неделю отсутствия, из «Халк сузи» и «Народного слова». Лайнер медленно снижался, наконец, мы почувствовали твердь земли, нашей земли. Голос командира экипажа Алихона Кулиева сообщил: «Добро пожаловать в Узбекистан!». Кто-то из пассажиров радостно сказал «Салом, Ташкент!». Озод РАДЖАБОВ, обозреватель «Халк сузи» Брюссель — Франкфурт — Ташкент.

Сироваия устанавливаются в соответствии с интересами всех государств-членов. Иными словами, расходы пропорциональны доле участия государств-членов в мероприятиях НАТО. Бюджет НАТО делится на: гражданский и военный. Значительная доля гражданского бюджета расходится на содержание международного секретариата. Уместно отметить, что в последние годы растет объем средств, выделяемых на финансирование мероприятий НАТО в государствах-партнерах. Военный бюджет НАТО формируется, в основном, из средств, выделяемых министерствами обороны государствами-членами. Основная часть бюджета (29 процентов) приходится на долю США, 23 процента — на долю Германии. Следующей (14 процентов) является Великобритания. «ИНВЕСТИЦИИ В ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ». Так называется специальная программа НАТО. Она выполняется под контролем Комитета по инфраструктуре в рамках предельных уровней годовых взносов, утверждаемых Североатлан-

тическим советом. Предельный уровень, согласованный, к примеру, на 1998 год, был равен 668 миллионам долларов США. Из средств этой программы финансируется использование таких объектов и сооружений, как аэродромы, склады и хранилища, порты, системы связи и информации, средства радиолокации и навигации, а также пункты военного управления. Как мы уже говорили, штаб главного командования Объединенными вооруженными силами в Европе расположен в городе Монс. Во время нашей поездки мы побывали и здесь, беседовали с ответственными работниками штаба. Как рассказали нам служащие, военные специалисты штаба, в их задачи входит своевременное и безупречное выполнение указаний и заданий политического руководства. На текущий момент одной из главных задач является борьба с терроризмом. К ее реализации привлечены, в частности, самые современные самолеты — разведчики «Авакс» объединенных вооруженных сил НАТО. Несмотря на то, что Североатлантический союз действует уже 53 года, статья 5 Вашингтонского договора до 2001 года никогда не применялась. Суть ее заключается в том, что вооруженное нападение на одну или несколько государств-членов НАТО будет рассматриваться как нападение на союз в целом. После террористических актов в США 11 сентября возникла потребность обратиться к этой статье. Участие самолетов «Авакс» в антитеррористических операциях этим и объясняется. Узбекистан участвует в Программе НАТО «Партнерство ради мира» с 1994 года. Как оценивает боеспособность наших воинов специалисты из Монса? — Система планирования и оценки СЕАП внедрена недавно, — рассказывает руководитель группы координации партнерства Болеслав Изодорчик. — Поэтому пока рано делать какие-то выводы. Одно могу сказать наверняка: ваши военные реформы могут послужить примером для других. И обращаясь ко мне, спросил: — Простите, мистер, я не запомнил ваше имя, из какой вы газеты? — Из газеты «Халк сузи». — О-о, это одна из крупнейших престижных газет Узбекистана. Мы не только следим за событиями в государствах СНГ, но и читаем их ведущие издания. В ходе нашей беседы с господином Изодорчиком мы узнали о том, что в «время «холодной войны» вооружение НАТО сокращено на 50 процентов. Главным направлением деятельности программы «Партнерство ради мира» является сотрудничество в совершенствовании военных знаний и навыков, повышение профессионализма военнослужащих, организации и проведении учений. По грантам этой программы государства-партнеры могут направлять своих военнослужащих для обучения в высшей сержантской школе НАТО в Германии. Как государство-партнер Североатлантического союза Узбекистан участвует в 115 его мероприятиях. В беседе с нами специалисты из Монса по результатам их наблюдений за действиями наших представителей отметили их высокий коэффициент. Узбекская дипломатия на мировой арене Алишер, Бахтиер, Шухрат, Элдор, Рахматилла —

НАУКА И ПРОИЗВОДСТВО

УЧЕНЫЕ ПОМОГАЮТ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМ

Как известно, указом Президента Республики Узбекистан И.Каримова в ноябре 1997 года была возрождена Академия Маъмуна — одна из древнейших академий в истории человечества. На учевых Хорезмской академии Маъмуна возлагалось развитие научных исследований по глобальным проблемам восстановления подлинной истории, культуры, этнографии узбекского народа, а также по биологии, сельскому и водному хозяйству.

Недавно в Хиве состоялось собрание, посвященное отчету ученых Хорезмской академии Маъмуна за 2001 год и задачам на 2002 год. Учеными проводились научно-исследовательские работы по наиболее актуальным направлениям, в частности, по программе фундаментальных исследований и темат. включенным в государственную научно-техническую программу Республики Узбекистан. Для выполнения этих научно-исследовательских работ в 2001 году было выделено 28,5 миллиона сумов. Были реализованы идеи по изучению такой жизненно важной проблемы в области сельского хозяйства, как мало-водье. Так тема «Разработки методов управления режимом работы коллекторно-дренажных систем для улучшения водно-

солесного режима почв низовьев реки Амударья» была включена в государственную научно-техническую программу. Исследовательские работы по этой теме проводились под руководством Уктама Мухаммадиева — главного ученого секретаря Хорезмской академии Маъмуна, кандидата технических наук. По результатам исследований предложены конкретные рекомендации по промывке земель, увлажнению почв за счет запаса грунтовых вод и использованию дренажных вод на орошение в Хорезмской области. Итогом их внедрения в производство в 2001 году стала экономия оросительной воды и немалых денежных средств. Результаты работ ученых внедрены во всех широтах хозяйств Хорезмской области. Новшество было использовано

на 210 тысячек гектаров земли. Общая экономическая эффективность от внедрения рекомендаций только за 2001 год составила 1 миллиард 775,9 миллиона сумов. За отчетный период учеными отделов «Археологии, истории и философии», «Литературы и языка» и «Проблемы биологии» Академии Маъмуна по полученным важнейшим результатам научно-исследовательских работ выпущены 2 сборника научных трудов академии, 8 книг, 66 научных статей, 27 научно-популярных статей, 2 учебника, 5 учебных пособий, 7 методических указаний и 35 тезисов доклада республиканских и международных научно-практических конференций.

Фархад УКТАМОВ, Хорезмская область.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА

В столичном Дворце «Туркистон» состоялось заседание Совета по развитию и координации национального эстрадного искусства. Вел его председатель совета, народный поэт Узбекистана Эркин ВАХИДОВ.

искусства в развитии узбекской музыкальной культуры, его идейно-художественного совершенствования, определением принципов его гармоничного развития в соответствии с национальными и общечеловеческими ценностями. На заседании отмечалось, что за прошедший период была проделана определенная работа по выполнению постановления. Но необходимо активизировать работу в этом направлении. Достойно сожаления, что

работа в региональных отделениях «Узбекнаво» до сих пор не налажена. Нельзя сказать, что уделяется необходимое внимание качеству создаваемых песен. На радио, телевидении и концертах до сих пор звучат малосодержательные песни, далекие от правил поэзии. Музыка их не соответствует нашим национальным ценностям, не отвечает потребностям зрителя.

Поэтому заслуживает внимания определенная организационная работа в этом направлении, к которой приступил координационный совет. В частности, разрабатываются программы по изучению и анализу творческой деятельности эстрадных групп и певцов, оказанию практической помощи и поощрению молодых эстрадных исполнителей. В частности, будет налаживаться проведение новых конкурсов эстрадных исполнителей. На этот год также намечено проведение республиканской научно-практической

конференции на тему «Эстрадное искусство — зеркало национальной культуры». Выступившие на заседании председатель Союза композиторов Рустам Абдуллаев, композитор, заслуженный деятель искусств Республики Узбекистан Анор Назаров, народный хофиз Узбекистана Ульмас Саиджанов, народный артист Узбекистана Фаррух Закиров и другие выразили свои мнения по дальнейшему развитию и широкому распространению национального эстрадного искусства, осуществлению намеченных мероприятий. На заседании были намечены необходимые мероприятия по скорейшему устранению допущенных недостатков, полностью выполнению постановления Кабинета Министров. Б.МАНСУРОВ, корр. УзА.

ВОСТОЧНЫЙ ГРИПП — ДЕЛО ОПАСНОЕ

— Сейчас по республике гриппом болеет очень мало людей, но, по прогнозам специалистов, в конце января и начале февраля вирус этой болезни может распространиться, — сообщил в интервью корреспонденту НИА «Туркистон-пресс» начальник департамента санитарно-эпидемиологического надзора Министерства здравоохранения республики Нурмат АТАБЕКОВ.

— На сегодняшний день по республике в сутки официально регистрируются в среднем 10-12 случаев гриппа, — продолжил Н.Атабеков. — Это почти в четыре раза меньше аналогичного показателя 2001 года, когда в сутки в среднем регистрировалось 40-42 случая заболевания гриппом. И в прошлом, и в этом годах в Узбекистане, в основном, распространялся грипп с вирусом А: на этот вид приходится почти 40 процентов всех случаев, остальные — на грипп с вирусами В и С.

По словам Н.Атабекова, чаще вирус гриппа попадает в республику из восточных стран: Китая, Японии, Лаоса, Камбоджи и др. Опасность этого гриппа заключается в том, что при несоблюдении постельного режима он дает серьезные осложнения и может привести к таким заболеваниям, как пневмония, бронхит, энцефалит и др.

Н. Атабеков отметил, что, несмотря на низкие показатели, министерство велит активную работу по предотвращению распространения гриппа в республике. С этой целью принято постановление Республиканской чрезвычайной эпидемиологической комиссии «О борьбе против распространения гриппа» от 8 декабря 2001 года. В нем предусматривается комплекс мер против распространения гриппа. При министерстве создан специальный штаб, который ведет ежедневный мониторинг распространения болезни. Кроме этого, действует группа по оказанию практической помощи на местах в случае быстрого распространения гриппа. В целом для его профилактики из госбюджета на январь месяц нынешнего года выделено около 10 млн. сумов, сообщил Н. Атабеков.

ЯРМАРКИ НА СЕЛЕ

В ответ на осенние ярмарки по реализации сельхозпродукции, организованные работниками села Бухарской области в областном центре, представители промышленного сектора Бухары начали свои традиционные выезды в сельские районы. В прошедшие выходные промышленная ярмарка состоялась в Караульском районе. В ней со своей продукцией приняли участие более двадцати промышленных предприятий Бухары. К примеру, только АО «Бухоротекс» представило промтоваров на 1 миллион сумов. Следующая ярмарка состоится в Алатском районе. Наш корр.

ПОЗВОНИЛ ЧИТАТЕЛЬ ЭЛЕКТРОПИЛОЙ ПО... ПРИРОДЕ ЖИВОЙ

— Срочно приезжайте на столичный квартал Ц-5, здесь электропилой валят многолетние деревья, которые давали тень, прохладу, служили надежной защитой от вредных выбросов автомобилей. Эти прекрасные зеленые насаждения росли вдоль улицы А. Кадры напротив домов № № 36, 37, — взволнованный голос нашего читателя, сообщившего по телефону новость, на несколько секунд прервался.

— Надеюсь, что виновные будут найдены, — продолжила женщина, представлявшаяся Раисой Муртазиной. — Мы потребовали разрешение на уничтожение деревьев у мужчин, которые представились работниками управления благоустройства. В ответ услышали такое объяснение: «Спиливаем лишь насаждения, загрязняющие весной атмосферу пылью, вызывающие аллергию, высохшие же убирают другие». Воспрепятствовать их действиям так и не смогли, но разрешение на вырубку деревьев нам так и не показали.

И вот мы непосредственно на месте действия. Открывшаяся здесь картина повергла нас в шок: ветки аккуратно сложенные, от некогда прекрасных деревьев остались лишь свежие пни. Как же срезать белого дня могло произойти подобное? Неужели продолжавшееся несколько часов уничтожение зеленых насаждений осталось без внимания соответствующих служб, местных органов власти?

На публикуемых сегодня снимках запечатлены результаты этой «работы». Если это действительно благоустроители, то оправдать их поступок ничем нельзя. Высохшие, вредные для здоровья тополя, гниющие, готовые вот-вот свалиться на головы жильцов на квартале Ц-5, имеются. Но их никто не хочет убирать. Да и в прошлом году дешёвые плодовые и декоративные деревья подверглись нападению, а теперь от них остались лишь сиротливые пни...

Каждый год проводятся месячники по озеленению улиц, махалей, кварталов, сотни тысяч саженцев ташкентцы бережно высаживают. Чтобы они прижились, выросли, стали приносить людям пользу, требуются десятки лет, каждодневный уход.

странно, отвечающие за это компетентные организации почему-то оказываются неосведомленными. Назрела острая необходимость изменить подобное отношение к окружающей среде.

Абдувахи ХАТАМОВ, соб. корр. «Народного слова», Ташкент.



ЛЮБИТЕЛЬ СТРАУСОВ

Наверное, вы удивитесь, уважаемый читатель, прочитав заголовок этой статьи? Действительно, страусы водятся в Африке и Австралии. И они любят тепло. Но...

Дело в том, что предприниматели подсобного хозяйства Челябинского акционерного общества потребительской торговли Пайарыцкого района разводят страусов. Хотя они, конечно, могли бы разводить, как это делают другие, скажем, крупный рогатый скот, коз или овец. Но руководители подсобного хозяйства Веккулат Латипов, услышав от своего российского знакомого о разведении страусов, заинтересовался этим. Не раздумывая, он отпра-

вился в Краснодар. У своего друга узнал, как нужно разводить страусов. В ноябре приехал с тремя трехмесячными и тремя четырехмесячными страусами.

— Страусам мы даем смешанный корм, приготовленный с добавками необходимых солей, — сказал Б.Латипов. — Страусята развиваются хорошо. Если удастся вырастить их до двух с половиной метров, то вес достигнет 130, 150 килограммов. Они начинают нестись с двух лет. Каждый из них может давать до 70 яиц в год. Заслуживает внимания то, что мясо страусов очень вкусное и полезное. Кожа этой птицы представляет собой неплохое сырье для кожевенной отрасли. Ценными считаются также и перья, имеющие свойство поглощать пыль.

Пока это все. Несколько страусов приспособятся к нашим местным условиям — покажет время. Уйгур РУЗИЕВ, корр. УзА.

Организация реализует
весы тюменского и иглинского заводов
РН 10Ц 13У до 10 кг., РП 100 Ш 13М1

Надежность, четкость, качество — это весы Тюменского и Иглинского заводов от официальных дистрибьютеров.

Форма оплаты любая. Низкие цены!

Тел.: 30-70-50, 55-33-54.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБЗРЕНИЕ

Все об экономике Узбекистана

Журнал «Экономическое обозрение» планирует в 2002 году публикации серии обзоров:

Конъюнктурные обзоры национальных рынков:
мебельная, ювелирная, плодоовощная, текстильная, пищевая, нефтегазовая, химическая промышленность, машиностроение, рекламный бизнес, бухгалтерские и аудиторские услуги, стройматериалы, туризм, полиграфия, банковские услуги, жилищное строительство, супермаркеты, медицинские услуги, фарфор и керамика, бытовая техника, юридические услуги.

Конъюнктурные обзоры мировых рынков:
золото, энергоносители, автомобили, сельхозпродукция, металлы, хлопок, зерновые, туризм.

Рейтинги:
крупнейшие предприятия, регионы Узбекистана, инвестиционные фонды, вузы, бренды и марки, СМИ, радиоканалы, узбекистанские сайты, гостиницы.

Потребительские обзоры товаров и услуг:
вино, галстуки, бытовая техника, джинсы, обувь, сантехника, ковры, телефоны, вечерняя одежда, гильесосы, ювелирные изделия, летний и зимний отдых, подготовка к школе, ютотеатры, парикмахерские, химчистка, фитнес, рестораны и кафе, транспорт, интернет-кафе.

Редакция приглашает экономистов, специалистов в области конъюнктурных исследований и журналистов для участия в подготовке статей и обзоров, рекламодателей и спонсоров для размещения рекламы в обзорах.

Заинтересованные лица могут обращаться по следующему телефону: 67-06-05, 67-05-26, пейджер (088) 6456. Контактные лица: Юлия Юсупова (yuliy@cer.uz), Евгения Агеева (evgeniy@cer.uz)

Большее возможности по разумной цене!

TS-Vilis®
Персональные компьютеры на базе Intel® Pentium®

г.Ташкент, площадь Хамиды Алимовны, Бизнес-комплекс «Столичный», западная сторона, подъезд 2, офис 29. Тел./факс: (371) 1377291, 1377292.

Представительство в г. Самарканде: пл.Куксарай, здание обхкоопинята, 2-й этаж, офис 218. Тел./факс: (3662) 336399, 337598. E-mail: tstech@tstech.uz

TS-Palaria®

ПОДРОБНОСТИ

... С 1-Й СТРАНИЦЫ

КУРАШ ПОКОРЯЕТ СТРАНЫ И КОНТИНЕНТЫ

Как заявили на прошедшей в среду пресс-конференции организаторы IV чемпионата мира по курашу, Ереван планирует участие в нем спортсменов из более чем 50 стран. Это ли не свидетельство бурного прогресса национальной узбекской борьбы, вышедшей на большую международную арену только в 1998 году.



— Я не знаю примеров из истории спорта, чтобы вид так стремительно развивался, — сказал на встрече с представителями средств массовой информации президент Федерации Кураша Армении Алекс Аветисян, возглавляющий Оргкомитет заповедного года IV чемпионата мира. — Армения, как известно, одной из первых 6 сентября 1998 года подписала протокол об учреждении Международной ассоциации кураша (КА). И с тех пор мы не только участвуем абсолютно во всех ее мероприятиях, но и активно развиваем кураш у себя в стране. Поэтому не приходится удивляться, что в августе прошлого года на конгрессе КА в Будапеште, состоявшемся во время третьего чемпионата мира, нашей кандидатуре было отдано почти единогласное предпочтение перед также претендовавшими на право принять четвертое мировое первенство у себя Ираном и Турцией.

Мы практически сразу начали подготовку к чемпионату, понимая всю сложность его организации. Пригласили в Ереван для знакомства со спортивными объектами нашей столицы и гостиницами руководителей Международной ассоциации кураша — президента ИКА Камилла Юсупова и генерального секретаря Умида Якубова. Они не только осмотрели спортивные дворцы и отели Еревана, но и встретились с министром спорта и культуры Армении, мэром города, президентом Национального олимпийского комитета Армении. А теперь мы приехали в Ташкент для обсуждения большого количества вопросов, связанных с проведением чемпионата.

На вопрос, как "прописался" кураш в Армении,

Алекс Аветисян ответил, что поначалу, естественно, они столкнулись с определенными трудностями. Но опираясь на другие виды спорта, в том числе на армянскую национальную борьбу кох, кураш развивается достаточно уверенно. Сегодня в республике им занимаются 400—500 юношей и девушек, и уже есть определенные достижения: Эдуард Геворкян стал в прошлом году чемпионом мира среди молодежи, там же в Тбилизи была завоевана еще и бронзовая медаль. Кстати, на чемпионате мира организаторы хотят показать и свою национальную борьбу.

— Обеспечена ли чемпионату государственная поддержка и кто еще помогает в его проведении? — Естественно, государство не осталось в стороне: наш чемпионат мира утвержден в календаре спортивных мероприятий, он учтен в бюджете. А в его организации непосредственное участие принимают и Министерство спорта и культуры, и городские власти.

Благоприятный визовый режим для участников и гостей чемпионата создадут сотрудники 21 посольства Армении в зарубежных странах. Кроме того, по апробированной в прошлом году во время чемпионата мира пошу схеме тем, кто не смог получить визы заранее, они будут предоставлять визы сотрудниками МИДа Армении прямо в международном аэропорту Еревана.

Ну и, конечно, такое мероприятие невозможно провести без помощи спонсоров. Один из них, директор дизайнерской фирмы Графика-А Андрикан Мелкуян, член Оргкомитета, приехал в Ташкент вместе с нами. Помогают нам виноводческий концерн, ряд других известных армянских фирм.

Андрикан Мелкуян привез с собой дизайнерские разработки не только эмбле-

мы и афиш чемпионата, но и различной сувенирной продукции — маек, брелков, авторучек, значков, зажимов и т. п. Вопрос о культурной программе чемпионата мира получил несколько неожиданный ответ: — Культурную программу мы хотим этой весной показать узбекистанцам здесь, в Ташкенте, — заявил Алекс Аветисян. — Мы привезем сюда наш Армянский государственный танцевальный ансамбль, которому уже почти 50 лет, команду КВН "Новые армяне" и еще группу известных людей. Их выступления пройдут под эгидой ИКА.

— Мы хотим дать узбекистанцам полное представление о культуре армянского народа, — подключился к разговору председатель Армянского национального культурного центра в Узбекистане Артур Стамбули, — поэтому наш центр примет непосредственное участие в этой акции. А еще мы думаем в сотрудничестве с ИКА представить культуру Узбекистана, родины кураша, в Армении в дни чемпионата мира.

Не оставили журналисты в покое и президента ИКА Камилла Юсупова. На вопрос о последних новостях он сообщил:

— Совсем недавно получили информацию из Сингапура о создании там федерации кураша. С просьбой о приеме в Международную ассоциацию обратились к нам австралийцы. Иран прислал приглашение на первый турнир — мы сами не ожидали от них такого шага, такой активности. С календарем наших мероприятий в 2002 году мы знакомим вас на прошлой встрече. Он очень большой, в феврале его откроет первый чемпионат Пан-Америки в Ла-Пасе (Боливия), а в ноябре подытожит второй чемпионат Азии в Дели (Индия). Обращу ваше внимание и на проводимый в Англии уже третий турнир, носящий имя почетного президента Международной ассоциации кураша Ислама Каримова. Он состоится в октябре в Бирмингеме. Ну а чемпионат мира — это вершина наших мероприятий, и я верю, что он пройдет на самом высоком уровне.

Из Дальневосточия сообщили, что в конце января видели у норы барсука. Введенных в заблуждение теплым, он проснулся от зимнего сна, вышел на поверхность погреться на солны-

Сергей ДАНИЛОВ, наш корр.

КОНЦЕРТ



Концерт, главным действующим лицом которого стала удивительная музыка Рахманинова, покорила слушателей, собравшихся в зале. Звучала "Полька В.Р." — легкая, светлая, которая еще в детстве зашла в душу композитора. Когда-то он слышал ее от своего отца, а в будущем положил в основу концертной салонной пьесы. Когда пространство сцены ча-

ОТ КЛАССИКИ ДО ДЖАЗА

Митовенне... и в тишину зала ворвались, словно доносимые волнами, нотки "Баркароты". Казалось, шумно несся под спокойной морской гладью, они догоняли гондольера. С этого в Большом зале Ташкентского государственного консерватории имени Мухтара Шаирова начался сольный концерт лауреата международных конкурсов Марата Максудова, который стал своеобразным смотром исполнительского мастерства молодого пианиста, успешно обучающегося на магистра.

рующими звуками наполнили восемь прелюдий, невольно представлялись то пейзажи, то берущая за душу песня, вторящая мистическим зловещим колдовским, терпящимся и исчезающим где-то вдали. И как бы в продолжение темы природы "Соната № 2" ушла в воображение снова к ней. Природа! До конца концерта ее величественная красота, запечатленная в бесстерильной музыке, звучала в сердце каждого из сидящих в зале. Очарованные слушатели наслаждались влюбленной игрой молодого исполнителя, у которого с гордостью говорят его педагоги и опытные музыканты. Марат Максудов — участник многих международных конкурсов, в том числе и международных. Своим музыкальным наставником он считает доцента консерватории Марата Васильевича Гумарова. Под его чутким руководством Марат познавал секреты фортепианного искусства сначала в школе-интернате имени Успенского, а затем в консерватории. Свой первый рубеж Марат успешно преодолел в 1997 году, когда закончил Успенку, стал победителем республиканского конкурса пианистов. Успех открыл ему дорогу в консерваторию, куда он был принят без экзаменов. Учился на первом курсе, Марат много выступал, а уже через два года стал призером престижных международных конкурсов пианистов в Ахма-Ате и Астане. Но его творческая жизнь запечатлена не только музыкой, а еще и театром, которым он увлечен не меньше, чем исполнительским искусством. Уже третий сезон Марат Максудов работает в "Ильоме" и без его участия не обходится, на-

ТВ: ЧТО СМОТРИМ?



У ЭКРАНА — ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

... И так было каждую ночь. Сказка, захватывающая своим сюжетом, вдруг обрывается на самом интересном месте. И восточный правитель, потерявший покой и сон, с нетерпением ждет продолжения повествования, в котором его удивляет прекрасная Шахерезада. Наверно, примерно то же самое испытывает и мы, сидя у экрана телевизора в ожидании захватывающего киносернала. Он срывает бесконечно-длинной и волнующей феерии восточной сказки, способной разжечь буйную фантазию зрителя и повести за собой. Тула, где кинит человеколюбивые страсти и сбываются мечты, где поселилась вера, надежда, любовь. Пожаром мы никак не привлекать к тому, что давно принял и полюбил во всем мире зритель. Казалось, это было совсем недавно, когда на экране едва стали появляться непривычные для нашего восприятия телесериалы, рассчитанные на долгие месяцы. И удивительным развитием сюжета, поступками героев, интригой повествования, мы день за днем вhaled застывались "Санта-Барбарой", находили удовольствие в незамысловатых и примитивных "мыльных операх" вроде тех, где наярывали плакаты богатые или торжественно победу просто Марини.

Сейчас без преувеличения можно сказать: мы сроднились с этим увлекательным телевизионным жанром, по праву отнес его в разряд самых популярных для семейного просмотра, полюбил его всей душой и уже не представляем без него свою жизнь. Наверно, исходя из этих зрительских пристрастий, особый вкус к сериалам почувствовали и профессионалы — сценаристы, режиссеры, операторы, художники, артисты, работающие над их созданием на студии "Узбекфильм". Не случайно именно сериалом отведено немало места на телеэкране, как одному из самых востребованных развлекательных жанров искусства. Фильмом года, судя по зрительским симпатиям и откликам, стала лента "Чарпахлаш", которую на студии "Узбекфильм" снял режиссер-постановщик Шахрар Джумаев. Сценарий написали художники Шахрар Джумаев и Бошбеков. Две части картины, вышедшие на экран, зрители с интересом смотрели на втором канале узбекского телевидения.

... Несчастье, обрушившееся на главного героя фильма, не сломило его веру и надежду на лучшее. Вернувшись из мест заключения, он встречает сыновку, взыщавшего помочь ему в беде. Жена потеряла разум, все дети раскисли по родственникам. Обединить семью, вернуть в дом мир и покой не просто, но возможно. И к этому стремятся герои картины "Чарпахлаш", третья часть которой недавно снята на "Узбекфильме" и скоро появится на наших голубых экранах. Картина с нетерпением ждет авторежиссер Шахрар Джумаев с просьбой о продолжении любящегося сериала. И вот он готов. В семи заключительных сериях мы вновь встретимся со своими знакомыми героями и узнаем, чем же закончится житейская история, о которой повелели создатели фильма.

Это не единственный сериал, подготовленный для показа на нашем экране. На "Узбекфильме" режиссер Баходир Ахмедов завершил также работу над лентой "Сад", созданной по произведению Шойма Бутаева. В центре повествования — покаянная женщина Утай, вырвавшаяся из тюрьмы и живущая вдали от родины. Она прожгла долую и честную жизнь в трудах и заботах о ближнем. И сад, который оставила на земле мать и бабушка, еще долго будет дарить окружающим самые дикие плоды. В главной роли сыграла народная артистка Эркино Хатомова, в других ролях — народный артист республики Мухаммад Сали Юсупов, заслуженный артист Раджаб Адашев и популярный артист театра и кино Сад Мухтаров. В ближайшее время зрители смогут увидеть новую ленту, которую оказалась озвучивать озвучиванию в нашей стране Голу защиты интересов старшего поколения.

Порадует студия "Узбекфильм" и маленьких зрителей, завершая пятисерийную телу "Принцключения Шерлок", поставив ее по мотивам узбекских народных сказок. Автор сценария стала Рама Салыкова, режиссером-постановщиком Мелис Абдалов и Наджим Гулмутов. Удалетельный мир телевидения. Что бы вы хотели увидеть о нем, с кем встретиться в наших выпусках теленовостей? Сообщайте об этом по телефону 133-67-55, отдел культуры "НС". И оставьте с нами. До следующей пятницы! Лилия СТРУНИКОВА, наш корр.

КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ ОБМАНЧИВО ФЕВРАЛЬСКОЕ ТЕПЛО

Недаром февраль в Латвии еще называют двуликим Янусом, а на Украине "Лютым", то есть жестоком. Это потому, что последний месяц зимы крайне непредсказуем, особенно после теплых, прокатившейся волнами от берегов Арала до субтропиков Сурхандарьи. Запомнились январские дни, когда температура в столичной области повышалась до 18 градусов. Затем мощный снегопад и снова оттепель. Февраль пришел на непроморозную землю, даже по предгорьям, где южные склоны в полдень легонько парят беловатым туманом. Однако тепло обманчиво, и настоящий приход весны зайнется на 2—3 недели.

Нынешний январь был похож на такой же в 1986 году, когда за три дня до февраля в природоде Ташкента из своих зимних укрытий вылетели летучие мыши. Теперь подобное наблюдалось в конце первой и третьей декад января. Следует заметить, что февральские морозы, которые еще придут, станут для птиц особенно болезненными. Обманутые погодой сороки, горлицы, черный дрозд и майна, воробей и зеленушка, буланый выворок заметно изменили свое поведение — из стаек парами потянулись друг к другу. Сороки даже принялись чистить гнезда, отковышавшие было перелетки и хохлатые жаворонки вернулись к родным гнездовьям. При резких февральских похолоданиях у пернатых возникнут проблемы с поиском корма и места укрытия от холода и снега.

Из Дальневосточия сообщили, что в конце января видели у норы барсука. Введенных в заблуждение теплым, он проснулся от зимнего сна, вышел на поверхность погреться на солны-

Афанасий ЛЕСНЯК, эколог-зоолог, доцент.

PGS УСТАНОВКА СУШИЛЬНАЯ ПГС-022. Предназначена для сушки овощей, фруктов, мяса, грибов, лекарственных трав, макаронных изделий и т.д. КУПИМ НИЖНЕОМВОВУЮ ПРОВОЛОКУ. 79-38-54, 79-15-70, 79-25-23.

КОМПАНИЯ «ПАРВИНА» предлагает к реализации по оптовым ценам: шоколадную глазурь; шоколадную глазурь кондитерскую; сливочную шоколадную глазурь; клубничную шоколадную глазурь; цитрусовую шоколадную глазурь; лимонную шоколадную глазурь; шоколадную глазурь «Крем-брюле»; плиточный шоколад (30 видов); мороженое (40 видов). Приглашаем дилеров для реализации продукции на территории Республики Узбекистан. Наш адрес: г.Самарканд, ул.Фирдавси, 6. Компания «Парвина». Телефоны: в Самарканде: (8-3662) 33-77-83, 31-07-01; в Ташкенте: (8-371) 173-26-13.

НАМ БЛИЗКИ ТРАДИЦИИ ДРУГ ДРУГА

На фоне разрабатываемых экспозиции работ живописцев нашей страны, в Центре современного искусства столицы состоялось подписание протокола о сотрудничестве между Росзарубежцентром и Академией художеств Республики Узбекистан.

В контексте этого важного события, привлеченного широкого круга представителей творческой интеллигенции и общественности, был проведен творческий вечер, посвященный 170-летию со дня рождения замечательного мастера русской пейзажной живописи Ивана ШИШКИНА. — Как увязать эти не стыкующиеся, на первый взгляд, "по жанровым характеристикам" события, спросите вы, — сказал директор научных, культурных и гуманитарных программ представительства Росзарубежцентра Давлятев Сагдуллаев. — Но вынужден в суть вопроса, сможете убедиться, насколько тесно переплетены страничные творческих открытий в истории, насколько велико их позитивное воздействие. Находясь у истоков создания Российской Академии художеств, И. Шишкин, отказавшись от проторенного пути последователей традиционного романтического пейзажа, возглавив в противовес официальному, демократическую школу изобразительного искусства, близкую и понятную народу. Произведения последнего десятилетия его жизни вошли в сокровищницу русского и мирового пейзажного искусства. Это до боли знакомое нам медвежье семейство — "Утро в сосновом лесу", "Рожь", "Сосны, освещенные солнцем" и другие. "Живопись — это живая беседа души с природой и Богом", — писал И. Шишкин в своих "Заметках о живописи", отходя в своем творчестве от описательности и детализации, становясь изумительным рассказчиком скрытой, видной лишь чуткому наблюдателю, жизни природы. Писатели и живописцы были в восторге от его работ. Певец русского леса рабо-



тал до последней минуты, смерть застала его за мольбертом с кистью в руках. "Он упал, как могучий дуб, пораженный молнией", — свидетельствовал современник. О жизни, основных этапах творческого пути Ивана ШИШКИНА рассказали на встрече доктор искусствоведения, академик Рафаэль Такташ, искусствовед Ирина Булкина, художники Нигмат Кузубаев, Хаким Мирзахмедов и другие. — Я благодарен устроителям этой встречи — замечательно, что мы сегодня имеем возможность поговорить о творчестве великого русского живописца, наследие которого продолжает нас удивлять, волновать и радовать, — рассказывает народный художник Узбекистана, академик Рузи Чариев. — Огромную роль сыграл Иван ШИШКИН и в моей судьбе. В 1949-50 годах я копировал его работы и, выручив за продажу определенную сумму, смог приехать учиться в Ташкент. Закончив училище Бенькова, отправился в Питер в Академию ху-

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. А.Навои

РЕПЕРТУАРНЫЙ ПЛАН на февраль 2002 года

1 пятница	18.00	А.Милло. «Поэма двух сердец», балет.
2 суббота	17.00	Концерт Н.Султанова, дирижер Саим Акчел (Турция).
3 воскресенье	17.00	П.Чайковский. «Лебединое озеро», балет.
5 вторник	18.00	С.Джэйд. «Зебунино», опера.
6 среда	18.00	Ц.Пуни. «Эсмеральда», балет.
7 четверг	18.00	Дж.Верди. «Аида», опера, дирижер Пьер Доминик Панелли (Мюнхен).
8 пятница	18.00	С.Прокофьев. «Ромео и Джульетта», балет.
9 суббота	17.00	Концерт, посвященный творчеству А.Навои.
10 воскресенье	17.00	П.Чайковский. «Евгений Онегин» (гастроли Мюнхен), опера.
12 вторник	18.00	Р.Леопольд. «Являясь», балет.
13 среда	18.00	С.Юдаков. «Пролетки Насриддина», балет.
14 четверг	18.00	Г.Доницетти. «Лягушка Лиза Мермюра», опера.
15 пятница	18.00	П.Чайковский. «Шелкунчик», балет.
16 суббота	17.00	Дж.Верди. «Отелло», опера.
17 воскресенье	17.00	А.Хачатурян. «Спартак», балет.
19 вторник	18.00	В.Моцарт. «Свадьба Фигаро», опера.
20 среда	18.00	А.Алли. «Жизель», балет.
21 четверг	18.00	Дж.Пуччини. «Богема», премьера оперы.
22 пятница	18.00	У.Муссели. «Тамир», балет.
23 суббота	17.00	П.Чайковский. «Пиковая дама», опера.
24 воскресенье	17.00	П.Чайковский. «Спящая красавица», балет.
26 вторник	18.00	М.Мусоргский. «Борис Годунов», композит. опера.
27 среда	18.00	П.Чайковский. «Лебединое озеро», балет.
28 четверг	18.00	Дж.Верди. «Риголетто», опера.

Директор и художественный руководитель театра — народный артист, доктор искусствовед, профессор Нуритора Кариев. При информационной поддержке «90 канал», ТВ-Ханжар, Пресс-Тим. Касса работает без выходных с 9.30 до 19.00. Телефон 133-90-81.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Газета зарегистрирована в Госкомлечах Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Зака № 141. Объем 2 пек. л. Тираж 10834. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), Ш. ЖАБАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), С.ЗИНИН, А. КАЙБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЙОРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ. Газета сверстана оператором ЭВМ С. БАУЭРОМ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04 Экономика — 133-57-98 Наука, образования и здравоохранения — 133-38-01 Культура, духовности и просветительства — 133-67-55 Регионы и связи с читателями — 136-09-67 Новостей — 133-95-01 Секретариат — 133-42-35 Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz E-mail: slovo@uzpak.uz Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала. Дежурный редактор П. ДЮГАЙ. Дежурный О. ХАЙРУТДИНОВА. Старший корректор О. МЕЛЬНИКОВА.